



# 中国长安汽车集团有限公司成立大会在渝举行

## 袁家军张玉卓讲话并揭牌 胡衡华陈建文出席

7月29日上午，中国长安汽车集团有限公司成立大会在渝举行。市委书记袁家军，国务院国资委党委书记、主任张玉卓在会上讲话并为公司成立揭牌。

市委副书记、市长胡衡华，人民日报社总编辑陈建文，市领导罗蔺、陈新武、刘尚进、郑向东出席。国务院国资委党委委员、副主任李镇主持会议并宣读了中国长安汽车集团有限公司组建方案。

11时15分许，袁家军、张玉卓共同为中国长安汽车集团有限公司成立揭牌。

袁家军在讲话中代表市委、市政府向国务院国资委等中央和国家机关有关部门、中央企业对重庆经济社会发展的大力支持表示诚挚感谢，对中国长安汽车集团有限公司成立表示热烈祝贺。袁家军说，组建中国长安汽车，是深化国企改革、推进国有经济布局优化和结构调整的重要举措，是奋力谱写中国式现代化重庆篇章的标志性成果。新征程上，希望中国长安汽车深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，积极融入现代化新

重庆建设，立足西部、服务全国、走向全球，以更加昂扬奋进的精神状态和奋发姿态，勇当制造业高质量发展动力源，勇当以科技创新引领产业变革排头兵，勇当内陆地区高水平开放引领者，勇当绿色低碳转型发展新标杆，全面展现中国特色现代企业制度优势。重庆将聚焦党中央赋予中国长安汽车的战略使命，创新政策制度供给，高质高效服务企业，全力支持中国长安汽车打造具有全球竞争力、拥有自主核心技术的世界一流汽车集团，为重庆经济社会发展注入强劲动力，为服务中国式现代化作出更大贡献。

张玉卓指出，组建中国长安汽车集团是深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，立足我国新能源汽车产业发展全局，加快推进汽车强国建设的一项重要举措。踏上新征程，中国长安汽车要树立“争一流、当示范”理念，着力打造战略先进、创新领先、治理高效、功能突出的智能网联新能源汽车头部企业。要始终心系

“国之大者”，把自身发展放在推动我国汽车产业高质量发展的大局下来谋划，以绿色低碳智能产品激发新需求，助力构建现代化汽车产业体系。要持续强化创新驱动，坚定走好自主创新路，推进动力电池、汽车芯片、智能驾驶等原创性引领性技术攻关，提供更多定位精准、性能卓越、市场青睐的产品。要着力完善公司治理，高标准做好总部设立、组织架构、制度建设等，推进精益化管理、智能化管控，增强组织敏捷性和市场竞争力，加快打造现代新国企。要更加突出功能价值，坚持客户至上，主动对接重庆经济社会发展需要，有效带动产业链上下游协同发展。

中国长安汽车集团有限公司党委书记、董事长朱华荣表示，中国长安汽车将坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实成渝地区双城经济圈建设战略部署，持续打造阿维塔、深蓝、长安三大品牌，深化央地合作，带动西部发展，义不容辞争当重庆构建“33618”现代制

造业集群体系、打造智能网联新能源汽车之都的主力军，为重庆打造新时代西部大开发重要战略支点贡献长安力量。

会前，袁家军、胡衡华会见了张玉卓、陈建文等出席成立大会的重要嘉宾。袁家军介绍了重庆经济社会发展特别是推进国资国企改革工作等情况，并就进一步深化部市合作、央地合作，携手推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带发展等国家重大战略走深走实，同与会嘉宾进行了深入交流。

会见结束后，袁家军、张玉卓、胡衡华、陈建文等共同参观了中国长安汽车主题展并听取相关情况汇报。

中国长安汽车由国务院国资委履行出资人职责，注册地为重庆市。

中央和国家机关有关部门及司局、中央企业、金融机构，重庆市有关区和市级部门，有关企业及行业协会负责人等参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆 王天翊

### 总书记有号令 党中央有部署 重庆见行动

## 重庆今年滚动实施城中村改造项目150个

城中村改造一头连着民生保障，一头连着城市发展。7月29日，市住房和城乡建委发布信息，我市大力实施“城中村改造攻坚行动”，截至目前，重庆已高质量完成2.8万户的改造任务。

2024年以来，重庆在全国率先印发了城中村改造专项借款使用管理办法、城中村改造项目管理细则等制度文件，持续强化“1+N”政策体系。

坚持多方筹资，构建专项借款、地方政府专项债、中央财政补助资金和中央预算内投资的多渠道资金保障机制。坚持“项目为主”，抓实抓细项目调度，穿透式抓好项目管理，加力提速推进项目早开工、早放量、早见效。

今年，我市加快推进城中村和危旧房改造，滚动实施大渡口区五一互助片区、巴南区纺织片区等150个城中村改造项目，让群众既看得到变化，又得到实惠。目前，不少城中村改造项目已取得大幅进展。

最近，开州区浦里新区长沙组团城中村改造项目（安置房一期）顺利完成施工招标，计划新建安置房293套、4万平方米，预计9月下旬开工。

新州大道（金曾路南延伸段三期）项目建设现场



开州区浦里新区长沙组团城中村改造项目

开州区浦里新区长沙组团城中村改造项目占地面积2195亩，改造房屋面积



22.04万平方米，改造总户数800户。项目改造方式主要为拆除新建，同时还规划

建设了各类配套设施，主要包括市政道路2条、管线6.4公里、公交站场1个、市政园林绿化1.7万平方米、市政公共停车1处、垃圾储运1座。

日前，位于重庆高新区的金凤走马片区城中村改造基础设施配套工程，也取得了阶段性进展。其中，新州大道（金曾路南延伸段三期）项目为城市主干路，全长约3公里，标准路幅宽度44米，目前已实现管廊基坑开挖400米、管廊底板和顶板浇筑375米、管廊防水7700平方米，预计2027年6月完工；七纵线（一期）一标段暨金凤湖水库工程项目正持续推进溢洪道进渠段挡墙浇筑、心墙基座注浆管预埋等工作，预计2028年完工。

重庆高新区金凤走马片区城中村改造项目位于金凤湖周边区域，轨道交通15号线、17号线和市郊铁路C4线穿梭其中，项目计划改造1600户，计划实施11个配套设施子项目。

通过城中村改造，该片区将实现域内路网全覆盖，为片区的高质量发展注入新的活力与动力。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

民生为大

## 食品安全内部知情人举报系统上线

谁能举报？可以举报什么问题？

据新华社电 今年6月，国务院食安委印发了《关于推动建立完善生产经营单位食品安全隐患内部报告奖励机制的意见》，这一意见出台旨在解决哪些问题？作为畅通知情人举报违法线索的重要渠道，目前“全国食品安全内部知情人举报系统”已经上线，公众关心谁能举报？可以举报哪些问题？如何保障举报人权益？

在市场监管总局29日举行的食品安全专题新闻发布会上，市场监管总局有关负责人对社会关注的问题进行了回应。

市场监管总局副局长柳军表示，织密食品安全防线，让风险防控更精准、社会共治更有力，必须充分发挥生产经营单位内部管理人员、一线从业人员熟悉原料、环境、流程的优势，引导他们主动参与内部监督，鼓励他们及时报告食品安全风险隐患，这既是弥补监管不足、推动社会共治的需要，也是提高生产经营单位食品安全保障能力的需要。

柳军认为，建立内部报告奖励机制有三方面好处：

一是有利于推动提升企业内部管理质效。意见要求生产经营单位明确报告渠道、核查整改流程及奖励标准，可促使企业健全自查自纠自改机制，进一步完善内部闭环管理，更好落实主体责任。

二是有利于对苗头性风险早发现早处置。内部从业人员对原料质量、操作流程、设备状态的异常情况最为敏感，通过建立内部报告奖励机制，可发挥“近距离视角”优势，激励员工主动报告进货查验不严格、设施设备不完善、“两超一非”等不安全因素，将风险消除于内部、化解在萌芽阶段。

三是有利于解决新问题应对新挑战。当前，平台外卖、直播带货、社区团购以及连锁经营、连锁餐饮服务等新业态新模式日新月异，要求必须统筹好线上线下监管，兼顾属地监管职责和全国外溢效应。同时，不法分子利用新技术掺杂掺假手段更加隐蔽，虚假夸大、消费欺诈手法更加隐晦。员工内部报告可有效弥补传统监管不足，及时发现新风险新问题，有效识别隐蔽性、潜在性不法行为，提高食

品安全治理整体质效。

市场监管总局食品安全协调司司长司光表示，生产经营单位可自主在系统注册账号，免费在线上接收、处理员工内部报告；知情人可通过举报系统向企业报告或向市场监管部门举报。

关于“谁能举报”？内部知情人主要包括内部人员，指与生产经营单位订立劳动合同的在职人员；相关知情人，指离职未满一年的前员工、业务合作人员及临时聘用人员等。同时，鼓励和食品生产经营单位有合作且熟悉内部情况的人员参与监督，让“内部视角”成为安全防线的重要补充。需要说明的是，该举报系统主要是通过内部举报防控生产经营过程中的重大食品安全风险，如果是日常消费者维权，请消费者通过12315平台进行举报投诉。

关于“能举报什么”？该系统聚焦群众最关心的食品安全风险点，鼓励举报4类违法违规线索：一是“人的违规”，比如从业人员无健康证明、人为篡改生产日期等；二是“物的风险”，比如使用过期原料、非法添加等；三是“环境隐患”，比如生产

场所卫生不达标、存储条件违规等；四是“管理漏洞”，比如伪造检测报告问题暴露存在管理制度缺陷。

如何保障举报人权益？为了让知情人敢举报、愿举报，采取以下措施：一是保护举报人的个人信息。系统支持实名、匿名双轨举报，通过技术手段严保信息安全，坚决杜绝隐私泄露，让知情人没有后顾之忧。二是对举报属实的予以奖励。坚持物质和精神激励相结合，对核实有效的举报，属地市场监管部门将按规定给予奖励，对报告重大安全隐患等突出问题将予以重奖，让“敢说不”的人得到实实在在的正向激励。三是让举报人实时了解处理进度。依托“全国统一接收、编码、分派”的闭环管理，举报人能实时追踪办理进度，全程掌握举报事项处理动态。

据介绍，按照意见部署，2025年12月底前，重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制；2026年12月底前，机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口商及代理人、出口食品生产企业等。